

开展“双联三解”活动

新县切实提升基层服务型党建水平

信阳消息(余长峰 冯德平)今年以来,新县主动作为,创新实践,在农村基层党组织和党员中开展以“支委联系党员、党员联系群众,了解群众诉求、化解矛盾纠纷、破解民生难题”为主要内容的“双联三解”活动,探索构建新形势下党员干部联系服务群众、做好群众工作新机制,有效提升了基层服务型党组织建设水平。

搭建“双联”平台。该县着力构建民情联络网,按照方便就近、分片包组原则,支委联系所包村民组党员,党员联系所在村民组群众,如有党员空白村民组,该村民组群众由村支委负责联系,做到每个村民组都有支委联络、每名群众都有党员联系,实现联系服务群众全覆盖。

了解群众诉求。活动开展中,该县充

分发挥农村无职党员作用,明确每名党员联系群众的职责、要求,党员干部通过入户走访、田间地头谈心、记录民情日记等方式,收集和梳理群众反映的事关民生和民主、集体和个人、当前和长远的热点难点问题,实现民情反映“零距离”。活动开展以来,党员干部先后走访群众1.5万余人次。

化解矛盾纠纷。该县充分发挥农村党员干部身处群众之中,对群众所想所盼感受最深切、摸得最准确的优势,通过与群众面对面沟通交流,排查矛盾苗头问题,发现不安定因素,主动介入矛盾调处,及时做好群众思想工作,理顺群众情绪,化解群众怨气,做到小事不出组、大事不出村,切实加强农村社会管理,为农村经济社会发展营造和谐稳定的良好环

境。活动开展以来,党员干部主动化解各类纠纷38件。

破解民生难题。该县村“两委”定期召开由驻村干部参加的民情民意分析会,针对查找出的问题和意见,由村“两委”解决的,现场制订具体落实措施;超出村级职权范围的,由村“两委”形成书面材料,报请所属乡(镇区)党委、政府研究解决;乡(镇区)解决不了的,向相关职能部门发出“群众反映事项交办函”,并主动对接,做好沟通交流。通过村、乡、县三级梯次推进,共同协作,形成为民服务统筹协调、上下互动、整体联动工作机制。活动开展以来,该县共收集群众反映事项389件,涉及农村基础设施建设、优惠政策落实、民忧民困等方面,目前已解决143件,正在办理的有152件。



9月16日,盐政执法人员在固始县城学校食堂检查碘盐使用情况。中秋、国庆“双节”将要来临之际,固始县盐业管理局组织盐政稽查人员,对辖区内食盐销售与使用环节开展全面清查,确保群众能够购买、食用到合格的碘盐。高晋新 摄

固始县：
3500只垃圾容器扮靓市容

信阳消息(程维全)为持续推进六城联创工作,适应城市精细化管理的需要,积极争创国家级卫生县城,日前,固始县公用事业服务中心集中招标采购了3500只垃圾容器,并全部投放到位。此举填补了固始县城区果皮箱的空白,合理调整了城区垃圾箱(池)的布局,方便了市民丢弃果皮、纸屑和就近倾倒垃圾,提升了市容形象和城市品位。

目前,这批垃圾容器中的2300只果皮箱全部按标准安装在城区的主次干道和5个小广场、2个公园位置。600只铁制封闭垃圾屋摆放在城区6条主干道上,600只水泥预制垃圾箱安放在县城四周的城乡结合部。

潢川：“微力量”传递正能量

信阳消息(晏乾坤)潢川农民工北大演讲,讲哭整个光华管理学院;潢川汉子为大连疏堵徒手清淤,一人义举引众人参与;潢川县高中生为救落水同伴不幸溺亡,被打捞上岸时,他仍保持着向上托举的姿势;潢川志愿者团队亮相央视;外国志愿者到潢川向市民宣讲“环保”课;鸟儿因翅膀而自由翱翔,鲜花因芬芳而美丽,旅途因文明而更加快乐……点击新浪潢川文明微博,一件件凡人善举、一条条爱心微博、一句句

文明话语,正积极传递着潢川向上向善的正能量。

“微博、微信也是汇聚爱心、弘扬真善美的地方。”该县文明办主任杨玉清说,“在我们身边每天都会发生一些善行义举,在平凡的日子里带给了我们温暖与感动。近年,微博、微信作为一种新的媒体形态,赢得了众多网民的青睐,越来越多的人把微博、微信作为获取信息、浏览新闻、表达诉求、沟通交流、休闲娱乐的重要途径。我们应该充分利用好这一

新兴媒体,宣传好人好事,倡导文明行为,将发现凡人善举和自己的感悟传递给更多的人。”

“每天都能在网上看到触动人心的感动,特别是看到发生在我们身边的好人好事,我们忍不住要评论、转发,继续将这份正能量传递。在传播文明的同时,自己的行为也在潜移默化地发生改变。这种悦人又悦己的事,我们都很乐意做。”潢川县志愿者联合会的网络文明志愿者李建丽告诉笔者。

浉河区谭家河乡

开展“第一次全国可移动文物”普查工作

信阳消息(彭延斌)9月16日,浉河区谭家河乡可移动文物普查人员深入全乡各行政村、各单位,认真开展第一次全国可移动文物普查工作。

“可移动文物”主要是指可以收藏的文物,即历史上各时代重要实物、艺术品、文献、手稿、图书资料等。开展可移动文物普查工作是确保国有文化财产安全和保障人民群众基本文化权益的重要措施,是健全文物保护体系的重要基础工作。

此次普查,该乡普查人员逐村、逐单位填写《国有单位文物收藏情况调查登记表》,在充分调查的基础上将编制普查报告、建立普查档案和本乡行政区域内的国有可移动文物名录,以利于进一步加大保护力度。

罗山县青山镇

在农业科技中锻造致富“金钥匙”

信阳消息(方建兵)“这些年,通过推广高接换种、环割、切根等栽培管理新技术,冬枣的挂果率、含糖量、坐果率大幅提升,产量由原来的每亩不足700公斤增长到1000多公斤,全镇60亩冬枣仅此一项就可额外增收10多万元。”9月16日,罗山县青山镇“果状元”李洋,说起农业科技带来的“甜头”时,显得十分兴奋。

近年,青山镇大力实施“科技兴农”发展战略,引进新技术,推行新模式,推广新成果,使“专家数据”变成“真实产量”,让农业科技转变为“真金白银”。依托科技推广示范区、特色产业示范带,集中连片推广优质品种改良、生态循环养殖等5项实用新技术。同时,该镇还以3家生态农庄为阵地,大力推广“沼-鱼-果”“沼-鱼-菜”等循环经济发展新模式,转变增长方式,促进经济和社会效益“双赢”。在农业科技服务中,从科技、农业、畜牧等部门抽调科技骨干组成服务队,变“坐等上门”为“服务下乡”,实行科技“一帮一”活动,即一名科技干部帮扶1名科技示范户、10名种植大户,同时辐射带动周围100家农户,全力为农户提供技术帮助。同时,该镇还有效整合镇内16家茶叶、果品、苗木花卉、养殖等协会组织,巧借农村“土专家”“田秀才”的技术力量,组成了“横到边、竖到底”科技全覆盖服务网络,通过贴心服务,不仅提高了时效性,而且强化了服务效能。

目前,青山镇特色产业已辐射到周边15个村3000多户,总面积达2.3万亩,年可创产值1亿元。

光山县计生委

积极改善山区孩子学习条件

信阳消息(郭晓峰 刘正福)9月16日上午,光山县计划生育委员会将421套课桌椅、书包、彩笔、画板等学习工具,运送到白雀园镇土庙小学,并代表中国人口福利基金会“霁霁爱心基金资助”组织,将这片深情厚谊送到每个学生的手中。

白雀园镇土庙小学是一所较为偏僻的农村学校,现有学生421人。由于资金缺乏,该校桌椅十分简陋,光山县计生委得知此情况后及时向县计生委进行了汇报。县计生委主任李祥意十分重视并亲自到该校进行了核实,同时立即安排县计生委及时向中国人口福利基金会霁霁爱心基金组织作了书面资助申请。申请很快得到回应——9月16日上午,价值10万余元的421套桌椅、书包等学习工具顺利到达土庙小学。该校师生一致表示,决不辜负中国人口福利基金会“霁霁爱心基金资助”组织、县计划生育委员会和社会各界的厚爱,以实际行动回报祖国。

商城县药监局

认真做好节日期间食品安全保障工作

信阳消息(易淑国 李晨)9月16日至10月31日,商城县迎来盛大的金秋旅游节活动,为了确保旅游节期间餐饮服务食品安全,商城县食品药品监督管理局积极部署,认真落实五项措施。

一是制订方案,成立机构。该局制订印发了《商城县金秋旅游节期间餐饮服务食品安全保障工作实施方案》,成立了食品安全保障工作领导组。二是开办餐饮服务食品安全培训班,培训餐饮单位15家,80余人次,发放培训资料120余份,取得了良好的社会效果。三是加大巡查力度,落实食品安全主体责任。与旅游景区餐饮单位签订目标责任书,督促餐饮服务提供者建立和落实从业人员年度健康检查制度等。四是加大餐饮环节食品的快速筛查和抽样力度。要求对旅游景区农产品、熟食的快速检测频率每天不少于5次,同时确保旅游节期间黄柏山、金刚台、汤泉池等重点旅游景区餐饮单位每周至少抽样1次。五是加强应急管理,提升突发事件处置能力。完善应急处置机制,确保遇到突发事件时应急人员能够第一时间到达现场,控制事态。加强节日值班,严格实行24小时值班制度和领导带班制度,确保值班电话及移动电话的联络畅通。